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Př́ıklad 1. (5 bod̊u: +1 za správnou odpověd’, −1 za špatnou odpověd’, 0 bez odpovědi)

Odpovězte (škrtnut́ım nehod́ıćıho se ANO nebo NE na patřičném řádku), zda jsou
pravdivá následuj́ıćı tvrzeńı:

1. ANO NE Supremum množiny v dané množině nikdy nelež́ı.
2. ANO NE Libovolná funkce má v každém bodě x0 ∈ R právě jednu limitu.
3. ANO NE Je-li funkce f spojitá na uzavřeném intervalu [a, b], a, b ∈ R, a < b,

potom existuje c ∈ (a, b) tak, že f(c) = 0.
4. ANO NE Je-li funkce f definována v bodě x0 ∈ R, potom má v bodě x0

derivaci.
5. ANO NE Derivace liché funkce je opět lichá funkce.

Př́ıklad 2. (5 bod̊u: 3 body za prvńı část, 1 bod za druhou část, 1 bod za třet́ı část)

1. Pomoćı definice limity vysvětlete co znamená, že

lim
x→−1

1

(x+ 1)2
=∞,

a doplňte následuj́ıćı tabulku.

a 1 5 10
δ

2. Uved’te př́ıklad funkce f(x), která má v bodě x0 obě jednostranné limity, které jsou
si rovny, a přesto neńı v bodě x0 spojitá. Načrtněte jej́ı graf.

3. Uved’te derivaci funce f(x) = loga x, kde x, a > 0, a 6= 1.



Př́ıklad 3. (4 body)

Najděte Hermit̊uv interpolačńı polynom funkce f dané tabulkou:

xi -1 0 1

f(xi) -6 -1 4
f ′(xi) 15 1 15

Př́ıklad 4. (4 body)

Rozložte racionálńı lomennou funkci

4x2 − 2x+ 10

x4 − 2x3 + 4x2 − 6x+ 3

na součet parciálńıch zlomk̊u.

Př́ıklad 5. (5 bod̊u)

Vypoč́ıtejte limitu

lim
x→∞

3 sinx− 3x

x3
.

Př́ıklad 6. (4 body)

Určete derivaci funkce f(x) = arctan x√
1−x2 , |x| < 1.

Př́ıklad 7. (3 body)

Napǐste rovnice tečny a normály ke grafu funkce f(x) = x + 2 ln x procházej́ıćı bodem
[1, 1].


